

# 项城一男子犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪获刑

□通讯员 王春霞

**本报讯** 看似高价“租赁”账户，其实是诈骗分子布下的洗钱陷阱。日前，项城市人民检察院依法提起公诉的张某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪一案，经项城市人民法院审理后依法作出判决。

2023年11月，被告人张某在网络上看到一则高价“租赁”账户的广告，为牟取非法利益，他按对方要求注册成立“三河市星寻教育咨询有限公司”，并将公司的对公账户、营业执照等资料交给网名为“奋斗”的陌生人，幻想轻松收取万元“租金”。

然而，这所谓的“租金”实则是帮助犯罪分子转移赃款的“工具费”。2024年4月至2024年8月，诈骗分子利用张某提供的账户对被害人实施电信网络诈骗，致使多人遭受财产损失。张某在明知这些资金是犯罪所得的情况下，仍多次协助将赃款提现并转移给诈骗分子，从中非法获利8万元。

项城市人民检察院指控，被告人张某明知是犯罪所得，仍提供资金账户并帮助转移赃款，其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。项城市人民法院经审理，采纳了项城市人民检察院指控的犯罪事实、罪名及量刑建议，依法作出判决：被告人张某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处有期徒刑二年三个月，并处罚金1.5万元；对其违法所得8万元予以追缴，上缴国库。

“张某因一时贪念，换来两年多的牢狱之灾，不仅面临经济处罚，更将留下终身前科。”检察官提醒广大群众，务必提高警惕，增强法律意识，保护好自己的身份证件、银行卡、手机卡等信息，切勿心存侥幸，成为犯罪分子的“帮凶”，给自己的人生留下无法抹去的污点。



## 以宪法之力筑成长之基

司法社工采用互动提问的方式，为帮教对象讲解法律知识。为引导帮教对象树立宪法意识，明确公民的权利与义务，增强社会责任感，郸城县人民检察院干警联合司法社工、公安民警走进郸城县第十六中学，开展以“宪法护航成长 法治点亮未来”为主题的帮教活动。

通讯员 赵琳 摄

## 交通执法进行时

### 开展突击检查行动 严守道路运输安全底线

□通讯员 王红兵

**本报讯** 为深刻汲取事故教训，严守道路运输安全底线，12月4日21时许，太康县交通运输综合行政执法大队运政中队在马头镇重点装货点开展突击检查行动。

此次行动以整治客货混装、违规装载等严重交通违法行为为重点。行动中，执法人员严格核查货运车辆的装载规范、安全设施配备等情况。同时，执法人员现场开展普法宣传，向车主及从业人员详细讲解客货混装的法律责任与安全风险，强调货运车辆载人、客运车辆载货均属严重违法行为，会大幅降低车辆制动性能与稳定性，极易引发群死群伤事故。

太康县交通运输综合行政执法大队运政中队将持续保持高压整治态势，进一步健全源头管控与常态化巡查机制，压实运输企业主体责任，以严格执法筑牢道路运输安全防线，切实保障人民群众生命财产安全。

本版组稿 窦娜

## 王洛宾：退伍不褪色，警营续忠诚

**人物档案** 王洛宾，中共党员，商水县公安局特巡警大队辅警。2008年至2013年，他服役于武警湖北省总队第二支队；2014年进入商水县公安局特巡警大队工作至今。

□通讯员 林漪婷

在特巡警大队的各项任务中，王洛宾始终冲锋在前，与队友并肩战斗。他常说：“作为一名党员，必须把群众安危放在首位。个人的小家固然重要，但守护一方平安、捍卫群众利益，才是对党员身份最好的诠释。”在日常工作巾，他刻苦钻研业务，认真组织擒敌、防暴队形、应急处突等训练，并积极参与社会面巡逻防控和应急处突任务。今年以来，他参与妥善处置极端暴力事件6起、聚众扰乱秩序事件4起，帮助群众找回走失儿童2名。他以实际行动诠释了“舍小家、为大家”的奉献精神，让共产党员的先锋形象在一次次坚守中熠熠生辉。

2023年9月14日中午，王洛宾在巡逻中接到指令：某销售部楼顶有人欲跳楼轻生。王洛宾立即带队赶到现场，发现3名当事人站在楼顶边缘，情绪激动。经初步了解，这是因工程款纠纷引发的过激行为。楼顶环境狭窄，稍有不慎便可能发生意外。王洛宾沉着应对，一边组织队员疏散围观群众、设置警戒，一边主动上前沟通。

他以温和而坚定的语气安抚当事人，耐心倾听他们的诉求，并表明将如实反映情况、协调解决问题。经过近30分钟的耐心劝导，3人最终放弃轻生念头，安全返回地面。这场救援不仅避免了一场悲剧，也展现出王洛宾在危急关头沉着冷静、勇于担当的本色。

2023年6月，商水县遭遇持续强降雨。6月16日下午，王洛宾接到指挥中心指令：陈胜大道有车辆在积水中抛锚，群众被困。他立即带领队员冒雨赶往现场，不顾暴雨滂沱，奋力将车辆推至安全区域。得知车内有3名儿童，他主动驾车将受困群众护送回家，随后继续投入巡逻救援。在此次暴雨应对中，他累计救援群众十余人、救助车辆6辆。

无论烈日当空还是寒风凛冽，王洛宾始终默默坚守岗位。他常对队员说：“穿上这身警服，就扛起了一份责任。作为党员，更要冲锋在前、做好表率，用我们的付出换来群众的安心。”正是这份扎根基层、服务人民的执着与坚守，让王洛宾在平凡的岗位上绽放出不凡的光彩，成为同事学习的榜样、群众信赖的贴心人。

警察故事